

**ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΠΕΡΙΛΗΨΗΣ**  
**ΑΙΤΗΣΗΣ ΕΡΜΗΝΕΙΑΣ -**  
**ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΥ ΤΡΟΠΟΥ**  
**ΕΠΩΦΕΛΕΣΤΕΡΗΣ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ**  
**(ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΣΚΟΠΟΥ) ΔΙΑΘΗΚΗΣ**

*[Κατ' άρθρο 10 του ν. 4182/2013 (Α 185)]*

Ενώπιον του Εφετείου Αθηνών πρόκειται την 24.05.2022 (ημέρα Τρίτη και ώρα 11 π.μ.) να συζητηθεί κατά τη διαδικασία Έκουσας Διαδικασίας (Πινάκιο: 1ο ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΟ ΤΡΙΜΕΛΕΣ ) η από 01.02.2022 η με Γενικό Αριθμό Κατάθεσης (ΓΑΚ) 712/2022 και Ειδικό Αριθμό Κατάθεσης (ΕΑΚ) 116/2022 Αίτηση περί αλλαγής σκοπού της διαθήκης του Ιωάννη-Ίωνος Τσατσαρώνη που απεβίωσε την **04.09.1988** , κατοίκου εν ζωή Αθηνών, εκ μέρους των Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία «*Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών*» και «*Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης*» του κοινοποιούμενη προς: 1.Τον κ. Υπουργό Οικονομικών και 2.Τον κ. Γενικό Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής και 3. Τον κ. Γενικό Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας-Θράκης.

Με την αίτησή τους αυτή το **Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών και το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης αιτούνται** όπως το Εφετείο Αθηνών προβεί, κατά τη διαδικασία της εκουσας δικαιοδοσίας, σε **βεβαίωση** περί επωφελέστερης αξιοποίησης της καταληφθείσας περιουσίας και πληρέστερη ικανοποίηση της βούλησης του Διαθέτη δια τροποποίησης του σκοπού της από 01.12.1980 ιδιόγραφης διαθήκης του αποβιώσαντος στην Αθήνα, την 04.09.1988 Ιωάννη - Ίωνος Τσατσαρώνη, η οποία δημοσιεύθηκε με το υπ.αριθ. 1259 της 7ης Απριλίου 1989 Πρακτικό Συνεδριάσεως του Πρωτοδικείου Αθηνών , η εν λόγω δε Αποδοχή Κληρονομίας μετεγγράφη στον τόμο 3690 με α/α 223 των οικείων Βιβλίων του Υποθηκοφυλακείου Αθηνών. **Ειδικότερα αιτούνται όπως το ανωτέρω Δικαστήριο:**

**I. βεβαιώσει** ότι για τους εκτιθέμενους στο ιστορικό του δικογράφου της αιτήσεως λόγους και αιτίες ο σκοπός και η βούληση του διαθέτη Ιωάννη- Ίωνος Τσατσαρώνη, δηλαδή η βράβευση των καλύτερων συγγαμιμάτων με θέμα το ιδιωτικό διεθνές δίκαιο, θα ικανοποιηθεί πληρέστερα με την τροποποίηση αυτού.

**II. αποφανθεί** ότι η επωφελέστερη αξιοποίηση της καταλειφθείσας στο ΕΚΠΑ και στο ΑΠΘ περιουσίας και η πληρέστερη ικανοποίηση της βούλησης του διαθέτη μπορεί να πραγματοποιηθεί με τροποποίηση του σκοπού του κληροδοτήματος, ήτοι:

A. την εκμίσθωση και όχι την εκποίηση των ακινήτων του κληροδοτήματος «Ιωάννη Ίωνος Τσατσαρώνη», για το λόγο ότι κρίνεται επωφελέστερη για την εκποίηση του κοινωφελούς σκοπού του διαθέτη.

B. την κάλυψη των δαπανών που θα προκύψουν κατά την άνω διαδικασία από τα έσοδα του κληροδοτήματος «Ιωάννη Ίωνος Τσατσαρώνη».

**και**

**III. όπως συμπεριληφθεί ο νέος τροποποιημένος σκοπός ( υπό II A) στον νέο πλέον σκοπό του « Κληροδοτήματος Ιωάννη-Ίωνος Τσατσαρώνη» .**

Αθήνα, 07.04.2022

Η Πληρεξουσία Δικηγόρος